

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 2 februarie 2022

• 3 pagini

actualitate / 2

Rusia în căutarea unui nou aranjament de securitate!

Bic, primul jucător venit la Universitatea Craiova în iarna aceasta

sport / 3

Căminul de băieți din cadrul Liceului Teoretic "Henri Coandă" se află în reabilitare



Toate spațiile interioare vor fi igienizate și modernizate, astfel încât elevii să beneficieze de cele mai bune condiții de cazare. "Instalațiile electrice ale clădirii au fost schimbate, urmând ca și tot sistemul

termic să fie înlocuit. Deja au fost reabilitate primele camere, s-au tencuit și vopsit pereții, au fost schimbate ușile, s-a turnat șapă și covor PVC, iar în băi se montează gresie și faianță și se schimbă toate

corpurile sanitare. Pe măsură ce finalizează un palier, constructorul avansează lucrările și acționează la nivelurile inferioare și la spațiile comune", a explicat Lia Olguța Vasilescu, primarul municipiului Craiova.

INSIDII

Rusia în căutarea unui nou aranjament de securitate!

MIRCEA CANTĂR

Dan Dungaciu, directorul ISPRI al Academiei Române, expert în relații internaționale, invitat luni seara la TVR 1, a opinat că tensiunile exacerbate din ultimele săptămâni, pe chestiunea ucrainiană, sunt folosite cu abilitate de Vladimir Putin, pentru a negocia mai bine un nou aranjament de securitate, astfel încât NATO să nu-i mai ajungă Rusiei la frontiere. Negocierile, fie în formatul bilateral Moscova-Washington, fie în formatul Normandia, ar trebui finalizate în perioada imediată, pentru că în luna martie va fi stabilit Compasul strategic al UE, iar în luna iunie este stabilit summit-ul NATO de la Madrid. Ca un element de noutate, survenit în febra evenimentelor, presa rusă anunță că în următoarele zile Moscova va recunoaște republicile separatiste Lugansk și Donetsk din Donbas. După cum se știe, Rusia a poziționat trupe în Belarus, Armenia și, recent, în Kazakhstan, foste republici sovietice, parte a unui imperiu destrămat în urmă cu trei decenii. Teza lui Dan Dungaciu nu este nici de neluat în seamă, nici de sfidat. Mai ales că istoricul Adrian Cioroianu, profesor universitar, fost ministru de Externe al țării, într-o radiografie pertinentă a actualei situații politice, la nivel european, dar și global, referindu-se la con-

flictul dintre Rusia și Ucraina, țări care au fost din totdeauna împreună, spunea la Aleph News că „vine o epocă a imperiilor, să ne învățăm cu lucrul ăsta. China este un imperiu, SUA la fel, o republică imperială, Rusia și Turcia foste imperii”. Europa nu va putea fi altceva decât o mare putere încheagată din ce în ce mai mult, deși ca populație (446 mil. locuitori) depășește SUA (334 mil. locuitori) și Rusia (145 mil. locuitori). Leagăn al artelor și științei, al culturii, al caravelor portugheze și spaniole care au descoperit lumea, al orchestrelor simfonice, antrenarea într-un război, pare de neconceput. Coroborând abordările lui Dan Dungaciu, cu cele ale lui Adrian Cioroianu, este clar că ele se interferează în bună măsură. Un nou echilibru se caută la nivel geo-strategic, prin ofensiva Chinei, care printr-un reflex simetric celui al Rusiei, privește spre Taiwan și se avântă în Africa. Unde, militarii francezi aflați în misiunea Barkhane – Mali, Burkina Faso și Niger- cedează teren în fața mercenarilor lui Wagner, cunoscut ca apropiat al Moscovei. Și expulzarea ambasadorului francez de la Bamako (Mali), anunțată de junta militară aflată la putere, a luat prin surprindere Parisul. Lumea redevine bipolară prin coexistența, convenită deo-

camdată, celor două mari puteri economice și militare, chineză și americană. Într-un asemenea context, Rusia se aventurează în a redeveni... ceea ce a fost. UE nu pare un interlocutor credibil în destinul Ucrainei, chiar dacă la nivel declarativ Kievul este încredințat de deplină susținere, de majoritatea liderilor europeni. Este delphin adevăratul că Uniunea Europeană nu dorește să se antreneze într-o posibilă confruntare militară și face toate demersurile posibile pentru dialog. În joc, mai nou, a intrat și președintele Turciei, Regep Tayyip Erdogan, care întreține relații privilegiate, se spune, cu ambele părți. Deși recent Ankara a vândut Kievului 12 drone de tip Bayraktar TB2, produsul său militar de top, și una dintre acestea a fost folosită de ucrainieni împotriva pro-rușilor din Donbas. Situația rămâne oricum crispată și ieri secretarul de stat Antony Blinken s-a întreținut din nou cu omologul său rus, Serghei Lavrov, o discuție considerată ca fiind crucială. Moscova a declarat că „nu bate în retragere în fața amenințării cu sancțiuni economice din partea Washingtonului” după ce în Consiliul de Securitate al ONU, luni, ambasadorul rus Vassily Nebenzia a acuzat Washingtonul de crearea de isterie. În Rusia politica

externă este un instrument... de politică internă, și când chestiunile interne devin greu surmontabile, deciziile de politică externă recurg la definirea unor dușmani potențiali. De data aceasta lucrurile stau altfel. În jocul diplomatic, contactele se intensifică. Boris Johnson, premierul britanic și Mateusz Morawiecki, premierul polonez, s-au aflat ieri la Kiev, iar la Moscova, Vladimir Putin l-a primit pe premierul ungar Viktor Orbán, a cărui deplasare a fost vehement contestată de opoziție. Se subînțelege tema discuțiilor. Mai multe țări occidentale au anunțat trimiterea de noi contingente militare în Europa orientală. Ucraina a anunțat că a primit deja 500 de tone de muniție și echipamente militare din SUA. Rusia își apără pe mai departe dreptul de a deplasa efective de militari pe teritoriul său, chiar în vecinătatea frontierei cu Ucraina, și neagă orice intenție belicoasă. Cere în continuare NATO închiderea porților pentru noi țări membre, vecine în Est, în particular Ucraina, o cerere inacceptată de Occident și Washington, fiindcă ar echivala cu recunoașterea unei sfere de influență rezervată Rusiei. Subtilitățile întregii tensiuni –îngrijorătoare- sunt realmente nu ușor de înțeles.

30 de ani de învățământ teologic universitar, la Craiova. Praznicul Sfinților Trei Ierarhi la Facultatea de Teologie din Bănie

Facultatea de Teologie Ortodoxă din Craiova și-a serbat duminică, 30 ianuarie, hramul. Cei trei patroni duhovnicești ai învățământului teologic ortodox, Sfinții Trei Ierarhi Vasile cel Mare, Grigorie Teologul și Ioan Gură de Aur, au fost cinstiți la Paraclisul cu hramul „Sfinții Serghie și Vah” din incinta Facultății de Teologie din Craiova. La Sfântul Altar, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie a fost săvârșită de Înalt-preasfințitul Părinte Dr. Irineu, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei. Din soborul de preoți slujitori au făcut parte: Pr. Prof. univ. dr. Ștefan Buchiu, profesor emerit și fost Decan al Facultății de Teologie „Justinian Patriarhul” din București și Pr. Prof. univ. dr. Nicolae Răzvan Stan, Decanul Facultății de Teologie din Craiova. Răspunsurile la strănă au fost date de membrii corpului profesoral al facultății. La finele slujbei, Părintele Diac. Conf. univ. dr. Mihai Iulian Constantinescu a primit din partea IPS Părinte Mitropolit rangul de arhidiacon.

„În duminica de astăzi, ne-a

învrednicit Bunul Dumnezeu, pe lângă Evanghelia care s-a citit, referitoare la primirea lui Zahau de către Mântuitorul Iisus Hristos, să avem posibilitatea și lucrarea lui Dumnezeu ca să săvârșim cinstirea Sfinților Trei Ierarhi, Vasile, Grigorie și Ioan, Ocrotitorii Facultății noastre de Teologie și ai învățământului teologic de pretutindeni. Așa cum Mântuitorul Hristos a intrat în casa lui Zahau Vameșul, va intra de bună seamă și în casa sufletului nostru, evident cu condiția ca noi să-i deschidem ușa. Avem nevoie de multă rugăciune în vremurile noastre, de multă meditație și de multă apropiere de Dumnezeu. Evident că Sfinții Trei Ierarhi, care ne sunt păstori și învățători, ne dau aceste povețe întru toate, învățăturile lor sunt de folos și astăzi, așa cum au fost de mare folos și-n vremurile lor”, a transmis Părintele Mitropolit în cuvântul de învățătură.

Evenimentului festiv de anul acesta a fost completat de două momente deosebite: împlinirea a trei decenii de activitate teologică universitară în Bănie și

decernarea titlului de Doctor Honoris Causa pentru Pr. Prof. univ. dr. Ștefan Buchiu. Evocările și momentele festive au avut loc în Aula „Mitropolit Nestor Vornicescu” a Facultății. După oficiul de prezentare a activității didactice pe anul trecut și a planului de activitate pentru anul universitar în curs, Părintele Prof. univ. dr. Nicolae Răzvan Stan, decanul facultății, a prezentat în plen-*Laudatio* pentru activitatea bio-bibliografică, academică și contribuția teologică a Pr. Prof. univ. dr. Ștefan Buchiu.

„Ziua de 30 ianuarie este o zi specială pentru învățământul teologic din întreaga lume ortodoxă. Astăzi îi cinstim pe marii dascăli și ierarhi ai lumii, Sfântul Vasile cel Mare, Sfântul Grigorie Teologul și Sfântul Ioan Gură de Aur, cei trei Sfinți Părinți care, prin cuvântul și prin fapta lor, au impulsat în mod deosebit viața și misiunea Bisericii. În ei, în viața și activitatea lor, ne regăsim cu toții, și profesori și studenți, cu toți cei care am ales să slujim teologia, această știință înaltă despre Dumnezeu



care, de fapt, așa cum ne învăță Sfinții Trei Ierarhi, se realizează și se împlinește numai împreună cu Dumnezeu. Ei sunt un exemplu viu pentru fiecare, și de la ei învățăm cum să gândim, și mai ales cum să trăim teologia. Sunt trei și diferiți, fiecare cu darurile și cu lucrările sale, dar îi cinstim împreună tocmai pentru că noi, cei de azi, profesori și studenți deopotrivă, numai împreună putem să realizăm lucrarea lui Dumnezeu în Faculta-

tea noastră de Teologie, și cred că numai această împreună lucrare, comuniune în iubire și în prețuire, după modelul Sfinților Trei Ierarhi, va face ca Facultatea noastră să se dezvolte în mod armonios, bine plăcând lui Dumnezeu și oamenilor. Prin ziua de azi, facem începutul sărbătoririi celor trei decenii, vârsta la care se află Facultatea noastră”, a transmis Părintele Prof. univ. dr. Nicolae Răzvan Stan, Decanul Facultății de Teologie din Craiova.

Bic, primul jucător venit la Universitatea Craiova în iarna aceasta

Primul nume la capitolul sosiri în cadrul lotului Universității Craiova este cel al mijlocașului central Ovidiu Bic, reîntors după un împrumut în Israel. Jucătorul de 27 de ani și-a reziliat contractul cu formația israeliană Ironi Kiryat Shmona și a revenit în Bănie, urmând să intre în programul lui Laurențiu Reghecampf. Ovidiu Bic fusese împrumutat până în vară de olteni la echipa din prima ligă din Israel, unde evoluează și un alt fost alb-albastru, Stéphane Acka, dar i s-a propus să plece mai devreme, dacă i se plătește un anumit procent din suma pe care o mai avea de încasat până

la terminarea acordului. Ovidiu Bic a contabilizat 17 prezențe pentru Ironi Kiryat Shmona, reușind o pasă de gol.

Ovidiu Bic se va pregăti din nou sub comanda lui Laurențiu Reghecampf, după ce acesta decisese să renunțe la el la începutul sezonului, chiar în urma primului meci al lui Reghe pe banca oltenilor, returul cu Laci, din preliminariile Conference League. Adus în urmă cu 4 ani la Universitatea Craiova, de la Gaz Metan Mediaș, pentru suma de 200.000 de euro, Bic mai are contract cu oltenii până în vara anului viitor. Cotat la 300.000 de

euro, mijlocașul a mai fost împrumutat la Chindia Târgoviște, în urmă cu două sezoane. Pentru Universitatea Craiova, Bic a adunat 42 de prezențe, marcând două goluri, ambele în Cupa României.

Chiar dacă este vorba numai de o revenire, Ovidiu Bic este prima achiziție a iernii la Universitatea Craiova, formație care a punctat până acum numai la capitolul plecări. Astfel, lui Matteo Fedele i s-a reziliat contractul și este aproape de un transfer la Farul, Mihai Roman a ajuns la FC Botoșani, Mihai Bălașa a fost cedat pentru 50.000



de euro la Sepsi OSK, iar Anton Ivanov a fost împrumutat

la Dinamo până în vară, cu opțiune de transfer definitiv.

Marian Copilu și-a adus la Universitatea Craiova un fost colaborator de la CFR Cluj

După ce a fost instalat oficial la Universitatea Craiova ca președinte executiv, Marian Copilu și-a adus în club un fost colaborator de la CFR Cluj. Paul Pintilie, fost manager sportiv la gruparea din Gruia, este acum „mâna dreaptă” a lui Marian Copilu și la Universitatea Craiova. Conform Ziarul21.ro, Paul Pintilie ar fi fost oferit și de alte echipe din Liga I, dar a ales să lucreze din nou împreună cu Marian Copilu, în Bănie. Pintilie are realizări numai la nivel de fotbal județean.

„După ruptura de CFR Cluj,

când a ales să plece alături de Marian Copilu, Paul Pintilie a primit mai multe oferte din prima ligă însă a ales să continue alături de Marian Copilu la Universitatea Craiova ocupând o funcție în conducere. Paul Pintilie s-a făcut remarcat încă de pe vremea când alături de fratele său, Andrei Pintilie, au format o echipă la Unirea Triteni. Pe lângă bazele unui club sănătos în care au format echipe de juniori și tineret au avut rezultate deosebite și la echipa de seniori care activează în liga 4 județeană” notează ziarul21.ro.

Universitatea Craiova, achiziții numai la nivel administrativ

Deși nu figurează încă oficial în organigrama Universității Craiova, Paul Pintilie va îndeplini, cel mai probabil, tot funcția de manager sportiv, pe care a deținut-o și în Gruia. Așadar, deocamdată, la Craiova se fac achiziții numai la nivel administrativ. Lotul Universității Craiova este tot mai subțire, accidentările abundă în ultima perioadă, dar nu a fost adus niciun jucător. În schimb, oltenii au nu mai puțin de trei

președinți: Sorin Cârțu, Marian Copilu și Marcel Popescu. Azi, Universitatea Craiova a renunțat la încă un jucător, Matteo Fedele reziliindu-și contractul. Elvețianul este al patrulea fotbalist care părăsește Bănia în iarna

aceasta, după Mihai Roman, ajuns la FC Botoșani, Mihai Bălașa, cedat pentru 50.000 de euro la Sepsi OSK, și Anton Ivanov, împrumutat la Dinamo până în vară, cu opțiune de transfer definitiv.

Liga I, etapa a XXIII-a

Sepsi – „U” Craiova 3-1
Au marcat: Luckassen 1, Achahbar 54, 61 / Koljic 8.
 Voluntari – Mediaș 3-1
Au marcat: Rață 2, Nemeș 21, Ciobotariu 66 / Irobiso 45.
 Clinceni – Farul, amânat.
 Rapid – UTA 1-1
Au marcat: Marzouk 76 / Ubbink 45 – pen.
 Chindia – Mioveni 0-0
 Fcu – FC Argeș 1-0
Au marcat: Sidibe 60.
 Dinamo – FCSB 0-3
Au marcat: Popescu 2, Oaidă 75, Stoica 81.
 CFR Cluj – Botoșani 1-1
Au marcat: Deac 45 – pen. / Dawa 81.

Baschetbaliștii Craiovei au învins Sibiul

Echipa de baschet SCMU Craiova a câștigat primul meci din 2022, scor 88-76, pe sferuri: 28-16, 24-18, 16-20, 20-22, în Sala Polivalentă, contra lui BC CSU Sibiu. După ce au amânat mai multe jocuri din pricina infectărilor cu COVID-19, în pro-

priul lot sau al adversarilor, baschetbaliștii Craiovei au debutat în 2022 în ultima zi din ianuarie și au obținut un succes concludent, după un meci dominat net.

Au evoluat pentru SCMU Craiova: Qualls 29 de puncte, Țăbărna 12, Franklin 13, Robinson

12, Hawley 9, Olisemeka 5, Andrieș 4, Wyatt 3, Gavrioloaia, Voinescu, Vărnă, Bagairea.

“A fost unul dintre cele mai importante și dificile meciuri, felicit băieții, sunt mândru de ei, nu mai jucasem de o lună, am evoluat agresiv și le-am spus că victoria era cea mai importantă, nu neapărat jocul. Sibiul avea noi jucători și antrenor nou, nu ne-a fost ușor. E bine că avem multe meciuri, ne dorim asta, jucătorii își doresc mai mult să joace, decât să se antreneze. Nu ne gândim la Final Four, ci numai la următoarele două meciuri de campionat” a declarat antrenorul Michalis Kakiouzis.

“Ne bucurăm că în sfârșit am putut să jucăm după o lungă perioadă. Nu mă așteptam să câștigăm așa de ușor. Nu urmăresc neapărat să marchez, pot să am și zero, important este să câștigăm” a spus Bogdan Țăbărna.

Următorul meci al Craiovei este în acest week-end, în deplasare, cu CSM Galați.



CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	23	19	2	2	36-12	59p
2. FCSB	23	15	6	2	44-20	51p
3. Voluntari	23	12	5	6	28-21	41p
4. Botoșani	23	9	10	3	23-20	38p
5. Craiova	23	10	5	7	38-26	35p
6. Farul	22	10	5	7	26-14	35p
7. Rapid	23	8	9	6	27-23	33p
8. Argeș	23	9	4	10	21-20	31p
9. Sepsi	23	6	11	6	24-20	29p
10. UTA	23	6	10	7	18-17	28p
11. Mioveni	23	6	7	10	16-28	25p
12. Chindia	23	5	9	9	13-16	24p
13. Mediaș	23	6	5	12	19-28	23p
14. Fcu	23	5	7	11	18-24	22p
15. Dinamo	23	3	3	17	16-48	12p
16. Clinceni	22	2	5	15	16-43	11p